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Presentación 
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En este documento se presentan los principales
resultados de la Encuesta ECOBICI 2020, realizada
por la Secretaría de Movilidad de la Ciudad
de México. Esta encuesta buscó identificar los
factores que llevan a las personas a usar ECOBICI,
con el fin de incentivar el uso de este sistema así
como de la bicicleta particular. Además, midió las
motivaciones de las personas para cambiar de 
modo de transporte.



Objetivos 
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Identificar las prácticas de las personas 
usuarias de ECOBICI.

Medir la percepción de seguridad entre las
personas usuarias de ECOBICI.

Identificar las ventajas de la bicicleta frente
a otros modos de transporte. 

Identificar el potencial de la bicicleta
particular como modo de transporte entre
las personas usuarias de ECOBICI. 

Identificar los factores que pueden llevar
a dejar de usar el sistema ECOBICI y las
limitaciones y dificultades en el uso
de la bicicleta como modo de transporte. 

Dar seguimiento a la Encuesta de Percepción
ECOBICI 2017.



Perfil de personas usuarias
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16 a 17 años

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 a 64 años

65 años o más

5.1%

0.0%

39.9%

27.3%

17.0%

8.0%

2.8%

01 ¿Con qué género te identificas?

63.0%
Masculino

33.6%
Femenino

2.5%
Prefiero no responder

0.9%
Otro
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02 ¿En qué rango de edad te encuentras?



Ninguno

Primaria

Secundaria

Preparatoria
o bachillerato

Carrera técnica
o comercial

Licenciatura

Posgrado

0.1%

0.1%

0.8%

7.7%

5.3%

59.4%

26.6%

03 ¿Cuál es tu estado civil?

54.5%
Soltero/a

26.6%
Casado/a

13.8%
Unión Libre

4.3%
Divorciado/a

0.5%
Viudo/a

0.4%
Otro
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04 ¿Cuál es tu máximo grado 
de estudios? (aprobado) 



05 ¿Cuál es tu ocupación?
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06 Lugar de residencia

89.2%
Ciudad de 

México

10.3%
Estado de México

0.5%
Otro

Trabajo

Estudio

Estudio y trabajo

Quehacer en
el hogar

Jubilado
o pensionado

No trabajo

Otro

2.3%

78.9%

10.6%

0.9%

2.8%

2.5%

2.1%



Información de los viajes

09ENCUESTA ECOBICI 2020



10ENCUESTA ECOBICI 2020

1,711
376

306

268

210

202

193

183

176

113

112

89

80

65

63

57

55

54

47

43

Otras (menos de
40 menciones)

Roma Norte

Del Valle

Cuauhtémoc

Polanco

Centro

Condesa

San Rafael 

Juárez

Buenavista

Narvarte

Roma Sur

San Pedro de los Pinos

Doctores

Escandón

Tabacalera

Anzures

Nápoles

San Miguel Chapultepec

Narvarte Poniente

07 Origen del viaje más frecuente 
en ECOBICI

Total 4,403
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1,245
803
305
300
289
264
170
158
127
122

73
67
63
62
49
46
45
38
33
26
26
25
24
23
20

Otras (menos de
20 menciones)

Centro

Anzures

Condesa

Buenavista 

Cuauhtémoc

Juárez

Del Valle

Nápoles

Roma

Polanco 

Doctores

Escandón

Granada

San Rafael

Lomas de Chapultepec

Mixcoac

Narvarte

Reforma

Roma Sur

San Miguel Chapultepec

San Pedro de los Pinos

Santa Cruz Atoyac

Tabacalera

Xoco

08 Destino del viaje más frecuente en ECOBICI

Total 4,403



Ir al trabajo

Ir a casa

Social/diversión

Relacionado con el trabajo

Ir de compras

Pasear (con ECOBICI)

Hacer ejercicio (con ECOBICI)

Realizar algún trámite

Otro

Visitar a alguien

Ir a comer

Ir a estudiar

Acompañar a alguien
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10 ¿En qué horario 
u horarios utilizas 

ECOBICI?

4.5%

4.0%

8.0%

7.6%

7.6%

7.5%

3.7%

2.9%

2.8%

1.2%

0.9%

1.2%

48.0%

La suma del porcentaje de algunas gráficas puede ser mayor a 100%
debido a que una persona puede mencionar más de una opción.

09 ¿Cuál es la actividad principal 
para la que utilizas ECOBICI?

Entre 18:00 y 20:00 h.

Entre 06:00 y 10:00 h.

Entre 14:00 y 18:00 h.

Entre 10:00 y 14:00 h.

Entre 20:00 y 00:00 h.

41.0%

37.4%
35.9%

13.4%
41.6%



65.1%

45.0%

39.5%

24.4%

23.9%

18.3%

13.6%

13.5%

10.3%

9.0%

6.5%

6.0%

3.8%

3.7%

2.0%

1.4%

1.0%

Caminando

Metro

Metrobús

Auto solo

Bici propia

Taxi

Colectivo/Microbús

Auto acompañado

Autobús

Trolebús

RTP

Motocicleta

Tren Suburbano

Otro

Tren ligero

Ninguno

11 ¿Qué otro(s) modo(s) de transporte utilizaste 
además de ECOBICI?

13ENCUESTA ECOBICI 2020

La suma del porcentaje de algunas gráficas puede ser mayor a 100%
debido a que una persona puede mencionar más de una opción.

Servicio de plataforma
(Uber/Didi/Cabify, etc)



14.0%

37.3%

11.9%

10.2%

8.0%

4.9%

3.9%

3.1%

2.0%

1.2%

0.8%

0.7%

0.6%

0.5%

0.4%

0.3%

0.0%

0.0%

12 Si no tuvieras opción de hacer este viaje o parte 
de él en ECOBICI, ¿de qué otra forma lo harías?
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Caminando

Bici propia

Metro

Metrobús

Auto solo

Servicio de plataforma
(Uber/Didi/Cabify, etc.)

Colectivo/Microbús

Taxi

Autobús

Motocicleta

Auto acompañado

Otro

Ninguno/No lo haría

Bicicleta sin anclaje

Trolebús

RTP

Tren Suburbano

Tren ligero



13 Contando todos tus traslados en total, 
¿cuánto tiempo duró tu recorrido?
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21.9%
Entre 11 y 15 min.

11.5%
Entre 6 y 10 min.

23.9%
Más de 30 min.

1.4%
Menos de 5 min.

41.5%
Entre 16 y 30 min.

14 ¿Cuánto gastas diariamente en transporte?

Entre 0 y 10 pesos

Entre 11 y 20 pesos

Entre 21 y 30 pesos

Entre 31 y 40 pesos

Más de 40 pesos

22.5%

16.7%

9.8%

20.0%

31.0%



15 ¿Cómo te enteraste de ECOBICI?
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9.6%
Publicidad

7.3%
Redes Sociales/ Internet 

27.0%
Recomendación de
amigos

1.9%
Otro

54.2%
Lo vi en la calle

16 ¿Cuál fue la principal motivación
para inscribirte en ECOBICI?

Para llegar más rápido a mi destino

Para evitar el tránsito vehicular

Para hacer ejercicio

Para ahorrar dinero

Por el medio ambiente

Por diversión

Por motivos relacionados al COVID-19

Otro

Porque no hay dónde estacionar el auto

19.4%

19.1%

10.7%

8.3%

5.0%

2.4%

2.0%

1.2%

32.0%



No llega a otras zonas

Falta mantenimiento a las bicis 22.9%

47.3%

No siempre hay bicis disponibles 11.2%

6.4%

4.2%

3.3%

2.2%

1.1%

0.6%

0.4%

0.4%

0.2%

Es inseguro (accidentes viales)
No siempre hay lugar para

dejar las bicis
Otro

Sólo funciona hasta
las 12:30 a.m.

Ninguna

Es incómodo

Es inseguro (delincuencia)

Es caro

Es lento

Es cómoda/práctica/útil

Evitas el tránsito
vehicular 14.6%

33.2%

No contamina 13.1%

12.7%

11.5%

8.3%

5.0%

1.2%

0.3%

0.1%

Es rápida

Es saludable/haces
 ejercicio

Es barata

Porque está cerca de
mi destino

Otro

Es seguro (delincuencia)

Es seguro (accidentes viales)
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18 En tu opinión, ¿cuál es la principal 
desventaja que tiene ECOBICI?

17 En tu opinión, 
¿cuál es la principal 

ventaja que tiene 
ECOBICI?
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19 En caso que se incrementara
la disponibilidad de bicicletas con asistencia 
eléctrica, ¿cómo cambiaría tu forma de utilizar 
el sistema?

39.6%
Haría viajes más
largos 

17.7%
Haría más viajes

42.7%
No cambiaría la forma

en que uso ECOBICI



Uso y prácticas
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20 ¿Has notado cambios en tu calidad de vida 
desde que utilizas ECOBICI?

Ahorro dinero 55.0%

53.7%

29.5%

11.5%

7.5%

Mejor condición física

Más relajado 44.3%

21.3%

Mejor humor

Mejor salud

He bajado de peso

Otro

16.0%
No

84.0%
Sí

21 ¿Qué cambios has notado en tu calidad 
de vida desde que utilizas ECOBICI?

27.1%Tengo más tiempo

La suma del porcentaje de algunas gráficas puede ser mayor a 100%
debido a que una persona puede mencionar más de una opción.
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22 ¿Utilizas ciclovías?

23 ¿Qué ciclovías utilizas con mayor frecuencia?

5.0%
No

95.0%
Sí

Reforma 57.5%
36.7%

24.4%

21.6%

Emergente Insurgentes

Chapultepec 26.6%

22.8%

11.3%

10.9%

6.1%

2.0%

6.2%

5.2%

Patriotismo

Otro

Revolución

Circuito Gandhi

Eje Central

Bucareli

Emergente Eje 4 Sur

20 de Noviembre

Diagonal 20 de Noviembre

La suma del porcentaje de algunas gráficas puede ser mayor a 100%
debido a que una persona puede mencionar más de una opción.



Hay baches/pavimento
en mal estado 63.1%

62.3%

40.7%

7.5%

Falta de educación vial

Es peligroso/inseguro
(accidentes) 52.8%

20.7%

6.0%

3.6%

6.1%

4.8%

No hay ciclovías

Hay demasiados coches

Es peligroso/inseguro
(delincuencia)

Otro

Contaminación

Distancias grandes

Clima

28.0%
Sí

72.0%
No
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25 ¿Cuáles son las principales dificultades 
al andar en bicicleta en la ciudad?

24 Durante tu trayecto, ¿cruzas por el Bosque 
de Chapultepec?

La suma del porcentaje de algunas gráficas puede ser mayor a 100%
debido a que una persona puede mencionar más de una opción.



21.2%
Sí, una vez  por semana 

22.3%
No

26.7%
Sí, tres veces por semana

29.9%
Sí, más de tres veces 

por semana

Facilita mi viaje

Ahorro tiempo

Por motivos ecológicos/
ambientales

Para hacer ejercicio

Para no tener que dejar mi
bicicleta propia en la calle

Por economía

Por diversión

Otro

Para probar el ciclismo antes
de adquirir una bicicleta

56.0%

3.3%

2.4%

48.5%

40.1%

32.5%

31.0%

17.6%

41.0%

27 Además de tus traslados en ECOBICI,  ¿realizas 
alguna otra actividad física y con qué frecuencia?

26 ¿Por qué motivos utilizas ECOBICI 
como modo de transporte?
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La suma del porcentaje de algunas gráficas puede ser mayor a 100% debido a que una persona puede 
mencionar más de una opción.



Otros modos de transporte
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28 ¿Cuál es tu principal modo de transporte?

Auto (solo)

Metro

ECOBICI

Trolebús

24.5%

21.2%

24.7%

0.2%

Bici propia

Metrobús

Colectivo/Microbús

Tren Suburbano

Taxi

Caminar

Autobús

RTP

Otro

Servicio de plataforma
(Uber/Didi/Cabify, etc)

Bicicleta sin anclaje

Tren ligero

6.9%

6.9%

2.4%

1.5%

1.2%

5.3%

0.7%

0.3%

0.5%

2.6%

0.1%

0.0%

Motocicleta 1.7%



26ENCUESTA ECOBICI 2019

29 ¿Qué otro(s) modo(s) de transporte 
utilizas?

53.4%

49.5%

67.4%

37.3%

47.4%

16.1%

9.5%

15.2%

8.8%

31.7%

21.1%

Trolebús

Autobús

Colectivo/Microbús

Taxi

Bicicleta propia

Automóvil

Servicio de plataforma 
(Uber/Didi/Cabify, etc.)

Metrobús

Metro

ECOBICI

Caminar

La suma del porcentaje de algunas gráficas puede ser mayor a 100%
debido a que una persona puede mencionar más de una opción.

0.3%

1.4%

Ninguno

Bicicleta sin anclaje

4.4%Tren Suburbano

4.2%Motocicleta

2.1%Tren ligero

7.7%RTP
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30 Después de utilizar ECOBICI, ¿has 
considerado comprar una bicicleta?

31 Después de utilizar ECOBICI, ¿has 
comprado una bicicleta? 

42.9%
No

57.1%
Sí

41.3%
Sí

58.7%
No



12.4%
Entre 2 y 4 veces por semana 

16.2%
Una vez por semana

7.1%
5 veces o más por semana

32 ¿Remplazarías tu principal modo 
de transporte por una bicicleta?

33 Antes de usar ECOBICI, ¿usabas bicicleta 
para transportarte? ¿con qué frecuencia?

22.5%
No

77.5%
Sí

64.3%
Nunca
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34 ¿Tienes acceso a un automóvil 
en tu hogar?

35 ¿Piensas que ECOBICI está contribuyendo 
a una mejora de la movilidad en la Ciudad 
de México?

19.3%
Sí, es de otro miembro
de la familia

39.7%
No

2.2%
No

41.1%
Sí, es mío

97.8%
Sí
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36 ¿Has descubierto lugares o experiencias 
nuevas en la Ciudad de México desde que 
utilizas ECOBICI?

19.8%
No

80.2%
Sí

37 En general, ¿qué tan satisfecho(a)
estás con el servicio de ECOBICI?

28.8%
Muy satisfecho/a

11.0%
Ni satisfecho ni insatisfecho/a

3.2%
Insatisfecho/a

0.9%
Muy insatisfecho/a

56.1%
Satisfecho/a
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2,077
952
452
287

81
58
54
51
49
48
42
33
33
32
29
29
25
25
23
20
20
18
18
18
16

Otras (menos de
10 menciones)

Sin respuesta

Todas las colonias

Coyoacán

Santa María la Ribera

Centro

Valle Norte

Álamos

Doctores

Narvarte

Tlatelolco

Azcapotzalco

Xochimilco 

Santa Fe

Lindavista

Portales

Obrera

Tlalpan

San Ángel

Iztapalapa

Popotla

Lomas de Chapultepec

Narvarte Oriente

Polanco

Bosques

38 ¿En qué colonias te gustaría que hubiera  
ECOBICI?

Total 4,490
La suma del total es mayor a la muestra debido a que una 

persona puede mencionar más de una opción.



67.7%
64.2%

29.1%
13.7%
10.3%

9.4%

45.0%
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29.3%
Muy satisfecho/a

14.6%
Ni satisfecho ni insatisfecho/a

6.3%
Insatisfecho/a

1.3%
Muy insatisfecho/a

39 En general, ¿qué tan satisfecho(a)
estás con el horario disponible de
nuestro servicio de atención al cliente?

48.5%
Satisfecho/a

40 ¿De qué forma podría mejorarse el 
servicio de ECOBICI?

Más cicloestaciones

Mejora y modernización de bicicletas

Mantenimiento frecuente de bicicletas

Mayor disponibilidad de bicicletas

Facilidad de inscripción y renovación

Mejoramiento en el servicio de recolección

Otra

La suma del porcentaje de algunas gráficas puede ser mayor a 100%
debido a que una persona puede mencionar más de una opción.
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